
AÉCSBUM - Procès-verbal de la réunion du C.A du Mardi 22 janvier 2007

0. Ouverture
Début : 12h39

Présents : Véronique Trépanier, Alexandre Leroux, Sonia Desjardins, Samuel Gatien,
Sacha Blain, Douce Michaud
Absents : Ludovic Dorel

1. Lecture et adoption de l'ordre du jour
L’ordre du jour est adopté à l’unanimité.

2. Adoption des PV du 27 novembre 2007 et du 11 décembre 2007
L’adoption de ces procès verbaux est remise à la prochaine réunion soit le mardi 5 février
2008.
3. Trésorerie
3.1 Solde de la petite caisse
Le solde de la petite caisse sera recompté pour la prochaine réunion également.

3.2 Solde du compte
Le solde au compte est de 543.96$

3.3 Party de Noël (vins et fromages)
3.3.1 Sortants

Gardiennage
- Les frais de gardiennages n’ont pas encore été reçus.
Bouteilles de vin
- Il y reste beaucoup de bouteilles de vin et de porto. Une solution serait de les
mettre en vente à prix réduits aux étudiants de biochimie. Un email sera donc
envoyé cette semaine pour remédier à cette perte potentielle. Dans l’éventualité
où cette tactique ne fonctionne pas, l’option de les vendre au prochain
évènement soit le ‘’party smoked-meat’’ s’offre à nous.

Fromage et pain
- Il restait beaucoup de fromage et de pain à la fin de la soirée.

Fromage
En ce qui concerne le fromage, le bleu était le gagnant de l’excès.
Puisqu’il prenait part au dernier service, il a été suggéré comme
hypothèse que les quantités de fromages ingérées diminuent au cours de
la soirée ; la baisse d’appétit en étant la cause principale. Une solution
proposée est de diminuer les quantités de chaque service de façon à
prévenir les autres pertes et d’augmenter l’ingestion du bleu en
soutenant l’appétit lui revenant.
Pain
Pour le surplus de pain, il a été suggéré de diminuer de 20 à 50% les
quantités de l’année 2007.



Particuliers

Payeur Description Montant
Première Moisson 247,95 $
Costco 168,72 $
Fromagerie Hamel 640,07 $
Future Shop 120,00 $
SAQ 1 618,80 $
Bâton Rouge 50,00 $
Renaud Bray 100,00 $
Parking 2,00 $
Parking 1,75 $

Samuel

Parking UdeM et gaz 20,00 $
C.A. Permis alcool 75,00 $

Gardiennage
Chocobel 150,00 $

Véronique
Cinéplex Odéon 100,00 $

Jordan Circuit city 22,78 $
Dollarama 42,16 $

Douce
Dollarama 43,30 $

- Véronique : 250$
 Un chèque du montant de 250$ est émis à l’ordre de Véronique.

- Samuel : 2949,29$ et 20$
 Un chèque du montant de 2949,29$ est émis à l’ordre de Samuel.
 Le 20$ a été perçu de la petite caisse.

- Douce (Dollorama) : 42,16$ et 43,30$
 Un chèque du montant total de 108,24$ est émis à Douce. (inclus le
montant du à Jordan)

3.3.2 Entrants
La recette totale des billets est de 1320$.

4. Affaires internes
4.1 Site web
Alexandre va se charger de télécharger les photos du ‘’party’’ de Noël prise par
Véronique sur le site de l’association.
4.2. Comité de décision du prochain directeur
Le prochain directeur Christian Baron semble intéressé et sensible à l’amélioration du
niveau du département ainsi qu’à la question des salaires.



4.3 Assemblée départementale
- Le sujet de la restructuration du programme de biochimie du 1er cycle a été abordé.
- Afin de conserver la possible adhésion des étudiants gradués à l’ordre des chimistes le
département conserve les cours de physicochimie obligatoires. Toutefois, les étudiants
souhaiteraient le classement de ces cours dans les blocs optionnels. Ce désir est une
causalité de la pertinence douteuse ainsi que de la structure boiteuse de ces cours en
question.
- Il a aussi été question d’augmenter la côte R nécessaire pour l’admission au programme.
Ceci serait fait dans le but de rehausser le prestige du département par l’acquisition
d’étudiants plus motivés à la réussite.
- Philipe Lampron est le nouveau coordonateur de laboratoire du département.

4.3.1 Mémoire
Le corps professoral du département de biochimie a remercié les auteurs de ce mémoire
demandant le déménagement du département de biochimie au nouveau complexe
d’Outremont. Cependant, leur verdict final est ce déménagement n’est pas favorable à
notre département en question. Aucune solution n’a toutefois été apportée au problème de
la désuétude de nos infrastructures. Le point positif qui ressort de cette assemblée est que
les dirigeants ont été convaincus qu’il fallait remédier au problème en soi et que pour se
faire ils devaient se mobiliser et susciter l’intérêt de la Faculté de Médecine. De plus, le
futur directeur Christian Baron semble vouloir faire bouger les choses dans ce projet.

4.2 Document de la mise à niveau des salaires
- Il serait peut-être bien d’enlever le point #1 qui traite de l’équité salariale.
- Il manque toujours les données provenant des universités de Concordia et de l’Uqam
ainsi que celles des nouveaux centres hospitalier de McGill.
4.3 Rencontre du corps professoral du département avec le doyen de la faculté de
médecine
- Les membres de l’assemblée départementale sont invités, dont les étudiants.

5. Affaires externes
5.1 CC du 16 janvier 2008

Frais technologiques
Il est possible de désactiver la cotisation non obligatoire sur le site de l’université. Il suffit
de décocher l’option.
STM
-Un sondage doit être effectué sur le nombre d’étudiants de l’Université de Montréal qui
utilisent le transport en commun. De cette façon les entrées monétaires seront
approximées et si suffisantes regroupées et chargées de façon générale aux étudiants.
Semaine de l’environnement
- Il y a cette semaine des cours de compost ainsi que la diffusion d’un film sur la terre. De
plus, une conférence sera offerte par Claude Villeneune ce jeudi. Pour plus d’information
visiter le site du comité Univertcité.
Frais afférents



Ces frais vont augmenter, cependant le ministre souhaite restreindre ces dites
augmentation. Une interdiction de ce type d’augmentation serait en cours pour l’été 2008.
Les frais sont répartis selon différentes catégories, ici-bas. Toutefois, l’université ne
connaît pas les gains réels de cette hausse ni où les investissements seront d’ailleurs. Ces
frais sont fort probablement pour combler le déficit de l’université.
- frais de gestion
- frais administratif
-cotisations des services aux étudiants
- frais des étudiants en rédaction aux cycles supérieurs : une hausse de 500$ par année.
FAECUM
Toutes les informations sont sur le site de la FAECUM notamment :
- les frais au 1er cycle seront calculés par crédits de cours.
- les frais aux cycles supérieurs seront calculés par session.
- De plus, dès que 15 crédits sont atteints un étudiant est considéré à temps plein et les
frais seront fixes. (Point à vérifier avec Sonia)
Autres
Continuer à faire des plaintes sur la langue française.
Pavillon étudiant au dessus du stationnement, le projet est comme en attente.

6. Vie étudiante
6.1 Party de Noël :

Points positifs
- En général les commentaires issus de cette soirée ont été positifs.
- Le jeu de l’Evil Box fut un succès.
Points à améliorer

- Commencer les préparatifs à 4 heures donc plus tôt. Notre retard dans l’horaire à
un peu décaler la soirée ce qui a déplu à certains en lien avec le départ du dernier
métro.

o le 1er service de fromage a été servi un peu trop tard.
o la danse a commencé un peu trop tard soit après le passage du dernier

métro.

- Le film était un peu long. Ce point est toutefois mitigé car ceux qui n’avaient jamais vu
les anciens films ont apprécié l’activité.

- Le jeu des numéros n’était pas complet. Il faudrait s’assurer du fonctionnement des
activités avant l’heure du party en tant que tel pour les années futures.

- La vaisselle : certains ont aimé d’autres pas. Une alternative serait d’acheter des
assiettes biodégradables

- Il y avait beaucoup de perte de restes. Les fromages ainsi que le pain avaient eu chaud
au cours de la soirée. De plus, il était difficile pour les participants d’emporter quoi que
ce soit. Une solution serait d’avoir des sac Ziploc qui serviraient de garde fraîcheur aux
fromages et par la même occasion de ‘’doggy bag’’.



6.2 Party Smoked-Meat :
Préparatifs
- Cette activité aura lieu le jeudi 21 février 2008 au hall d’honneur.
- Il s’agit d’un 5 à 7 étiré à 9. Il est à noter qu’à 21h00 nous devons avoir amorcé le
rangement.
- Les préparatifs doivent être amorcés à 4h.
- La capacité de la salle du Hall d’Honneur est de 120 personnes.
- Il faudra prévoir le montage de la salle : table, nappe, chips, musique

Billets et affiches
- La logistique de la vente des billets sera d’un par sandwich. Cette approche permettra de
connaître le nombre de sandwichs requis pour la soirée. Les prix seront fixés lors de la
prochaine réunion.
- La mention ‘’Non – remboursable’’ devra être inscrite sur les billets
- Sonia est en charge des affiches de l’hôpital Ste-Justine.
- Douce est en charge des affiches de l’ IRIC.
- Sacha et Samuel sont responsables de l’impression des billets ainsi que des affiches au
pavillon Roger-Gaudry.

Autres
- Le sujet de la bière sera couvert lors de la prochaine réunion.
- Patrice pourrait être contacté pour la musique
- Nous devrions inviter les étudiants du baccalauréat. Mathieu sera contacté.

6.3 Cabane à sucre
- Cette activité sera sûrement organisée conjointement avec l’association du baccalauréat.
- Pour l’instant le point prioritaire est de trouver une cabane à sucre.

7. Varia
Rien à déclarer.

8. Fermeture
Samuel propose la clôture.
Douce seconde la proposition
La fermeture de la réunion est adoptée à l’unanimité.

Clôture : 13h58


